



Mlázovický zpravodaj

Z obsahu vydání:

- dětské odpoledne
- ze zastupitelstva
- střípky z městečka

Číslo 9, 10

Září, Říjen 2024

Ročník 28

BYTOVÝ DŮM NA OHRÁDCE OHŘÍVÁ NOVÁ KOTELNA

Největší obecní bytovka má rekonstruované systémy topení a ohřevu vody.

Je to již třetí kotelna v historii celé stavby. Nejprve byl dům vytápěn koksem. Topení bylo tehdy společné se sousední bytovkou, domy byly propojeny podzemním teplovodem. Někteří pamětníci ještě dnes vzpomínají, jaké se vedly debaty, kdy už najatý topič zatopí a kdy se bude v létě ohřívat voda. V dnešní době zní neuvěřitelně, že se voda mimo topnou sezónu ohřívala jen 2x týdně. A to byly obě bytovky plné mladých lidí s dětmi.

Velký pokrok přišel s plynofikací v roce 1996. Sousední dům se odpojil a pro obecní nájemníky se výrazně zvýšil komfort bydlení. Tato technologie sloužila spolehlivě 28 let, jen s malými úpravami regulace a nutnými opravami. Čas však nelze zastavit, proto i toto zařízení dosloužilo a bylo nutné řešit jeho výmě-

nu. Poslední dva roky již nebyly k dispozici některé náhradní díly a reálně hrozilo, že určitý typ vad nepůjde opravit.

Městečko nejprve zvažovalo, jakou novou technologii vytápění zvolí. Posuzovala se tepelná čerpadla, jejich kombinace s fotovoltaickými panely na střeše, různé kombinace typů a výkonů. Kvůli požadovanému výkonu byla ve hře rovněž kombinace tepelných čerpadel a plynových jednotek. Veškeré tyto varianty však z ekonomického a provozního hlediska při porovnání nedopadly dobře (i při uvažování získání možných dotací), proto byla zachována čistě plynová kotelna. Nikdo nechtěl obyvatelům domu zdrážovat topení.

Poté již nastoupili topenaři a další profese a podle zpracované projektové dokumentace provedli kompletní rekonstrukci energetického srdce domu. Vyměněny byly plynové kotle, nádrží na ohřev vody a regulace. Dům má nový komínový

systém, plynovou přípojku a řadu dalších komponent, bez kterých by vše nefungovalo, jak má. Celou akci bylo nutné provést v letošním roce, protože od příštího jara se bude na objektu realizovat projekt energetických úspor, který zahrnuje také zateplení fasády. Proto bylo nutné mít provedené veškeré prostupy plynu, komína, odvětrání kotelny, apod..

Od letošního topného sezóny se městečko i nájemníci mohou spolehnout na moderní systém vytápění, který je spolehlivý, snadno se reguluje a přinese úspory ve spotřebě zemního plynu. Velmi důležité také je, že vzhledem ke všem realizovaným a plánovaným opatřením na domě, bylo možné snížit celkový výkon topného zdroje a již není klasifikován jako klasická kotelna. To přinese výrazné snížení administrativy při jeho provozování.

Hasiči trénovali evakuaci domova důchodců

9. září 2024 proběhlo cvičení s cílem prověřit postupy hasičů a zaměstnanců v případě závažné mimořádné události.

Krátce před 15 hodinou se rozezněly sirény a zanedlouho se Mlázovicemi proháněly hasičské vozy. Naštěstí se jednalo pouze o připravené cvičení požáru místního domova důchodců. Hlavním úkolem zasahujících hasičů byla likvidace požáru a evakuace imobilních klientů zařízení mimo ohrožené prostory.

Jakákoliv podobná událost v zařízení, které pečuje o 53 lidí, převážně nepohyblivých, je velmi obtížná. Ochrana zdraví a životů záleží na připravenosti obsluhujícího personálu, rychlosti příjezdu složek IZS a také součinnosti a profesionality místní výjezdové jednotky hasičů, která by měla být na místě vždy první.

Tak se stalo i během pondělního odpoledne. Po příjezdu na místo začala část mlázovických hasičů s likvidací simulovaného požáru 1. patra okálu a další pomáhali zdravotním sestřičkám a pečovatelkám s transportem obyvatelů mimo zasažený objekt. Pro případ skutečné

nouze je připraven i náhradní vytápěný prostor v nedalekém obecním objektu. Během několika minut dorazili i profesionálové z HZS Jičín.

Poté provedl vedoucí zásahu, společně s bezpečnostním technikem, rozbor situace a všem zúčastněným vysvětlil možné další postupy a upozornil na možná rizika. Všichni si také zopakovali, kde se nachází hydranty, uzávěry vody a hlavní vypínače elektriny.

Následně jičínská hasičská jednotka otestovala terénní dostupnost výškové plošiny a možnost jejího nájezdu a použití z ulice „Pod Macnarkou“. Rovněž se otestoval nouzový provoz nové centrální kotelny (přepojení na náhradní napájecí agregát) pro případ dlouhodobého výpadku elektrické energie.

Při ukončení akce zasahující hasiči vyslovili přání, aby k něčemu podobnému nikdy nedošlo. Pokud by se tak však stalo, budou všichni dobře vědět, jak se zachovat.

POZVÁNKA NA VÁNOČNÍ VÝSTAVU

Již 18. ročník se bude konat na sále mlázovické Radnice:

Pátek 13.12.2024 15 - 20h

Sobota 14.12.2024 10 - 20h

Neděle 15.12.2024 10 - 16h

K vidění budou papírové Betlémy z tvorby Jiřího Škopka, Josefa Lady, Vojtěcha Kubašty, atd., vánoční výzdoba, obrazy Kateřiny Šimůnkové, dřevěné výrobky, svíčky, perníčky a výrobky obyvatel DD Mlázovice.

Součástí výstavy je tradiční výtvarná dílnička.

Přijďte si vyrobit vánoční dekorace, vytvořit práníčko, navléknout korálky, napsat dopis pro Ježíška, posedět a popovídat.

Vstupné dobrovolné



Proběhlo 10. zasedání zastupitelstva městečka

V pondělí 23. září 2024 se sešli obecní zastupitelé na svém veřejném zasedání. Vybíráme zajímavé body z průběhu jednání:

1. Schválena byla dvě rozpočtová opatření, která reagovala na aktuální vývoj příjmů a výdajů z obecní pokladny. Hlavní část těchto změn tvořily přijaté dotace a jejich užití.

2. Zastupitelé odsouhlasili uzavření Dodatku č.1 k nájemní smlouvě na byt č.2 v obecní bytovce na Ohrádce č.p.189. Dodatkem je přesněji specifikován předmět pronájmu.

3. Zastupitelstvo odmítlo poskytnutí finančního daru Okresnímu mysliveckému spolku v Jičíně, který o něj požádal. Městečko nemá dostatek prostředků ani na vlastní aktivity, proto nemůže a ani nechce finančně podporovat zájmové organizace z jiného území.

4. Dále proběhla diskuze o části připravovaných akcí na příští rok. Jejich výčet bude upraven podle úspěšnosti městečka při žádostech o některé dotace.

Výsledky krajských voleb 2024 v městečku

V pátek 20. září a v sobotu 21. září 2024 proběhly volby do krajských zastupitelstev. Výsledky do Královéhradeckého zastupitelstva v Mlázovicích:

Zapsaných voličů v seznamu: 453

Vydané obálky: 166

Platné odevzdané hlasy: 163

Volební účast: 36,64%

Pořadí	Kandidující strana	Počet hlasů (%)
1.	ANO 2011	73 (44,78%)
2.	Silní lídři pro kraj	33 (20,24%)
3.	STAN, TOP09, HDK, LES	26 (15,95%)
4.	Hlas samospráv	10 (6,13%)
5.	Stačilo!	8 (4,90%)
6.	SPD, Trikolóra, PRO, Svob.	5 (3,06%)

Ostatní kandidující strany a hnutí nedosáhly v Mlázovicích ani 2%.

DĚTSKÉ ODPOLEDNE S HASIČI

První zářijovou sobotu připravili hasiči pro děti odpoledne plné úkolů a zábavy.

Vše začalo již brzo dopoledne, kdy bylo nutné vše připravit. Hasiči se vrhli na přípravu stezky, kde zřídili čtyři stanoviště s úkoly. Dále bylo nutné zajistit zázemí pro dětské aktivity na asfaltovém hřišti a samozřejmě také stánek s občerstvením.

Každé dítě se před začátkem u velitele zapsalo, dostalo soutěžní kartičku a sladkost a mohlo vyrazit za úkoly. Děti poznávaly a určovaly hasičské armatury a vybavení, přiřazovaly správná tíšňová čísla ke složkám IZS, skládaly puzzle s motivy SDH Mlázovice, předváděly své fyzické dovednosti na opičí stezce v lese a vše zakončily stříkáním z ruční džberovky na plechovky. Pak už jen veliteli zodpovědět tři zvědavé otázky a odměna

byla na světě. Každý kdo splnil úkoly a správně odpověděl na otázky, si mohl do stánku skočit pro párek v rohlíku a malinovou.

Další program čekal na děti okolo Tatry. Bylo zde vystavené nejrůznější vybavení, které potřebují hasiči k práci u zásahu, ti nejmenší si mohly zkusit postavit co nejvyšší komín z dřevěných kostek. Starší zase trpělivě hasili hořící maketu domu. Zlatým hřebem byla pěna, do které se bez větších obav vrhnuly. Plzeňské pivo, malinovka, klobásy, bramboráky, tropické počasí, dobrá nálada, hudba a úsměvy na dětských tvářích - znamení toho, že se hasičské odpoledne vydařilo na výbornou! Tak za rok na viděnou.

Tomáš Čerovský, velitel JSDH

ROZSVĚCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU MĚSTEČKA

Městečko Mlázovice si Vás dovoluje pozvat na slavnostní rozsvěcení vánočního stromu městečka, které se uskuteční v pátek 26. listopadu 2024, od 17.00 hodin na mlázovickém náměstí. Těšit se můžete na vystoupení dětí z místní mateřské školky a dále se představí děti navštěvující základní školu v Lázních Bělohradě.

Pro diváky je připraveno drobné občerstvení v režii mlázovických hasičů i oblíbený svařák.



OBJEDNÁVKY MIKULÁŠE

Rodina Šimůnkova nabízí zajištění návštěvy Mikuláše ve Vašem domově. Nutno objednat **nejpozději** do 30.11.2024 na:

Libor Šimůnek
V Rybníčkách 228
507 58 Mlázovice
mob.: 728 281 156
e-mail: tatinek.libor@seznam.cz

SVĚTÝLKOVÉ REJDĚNÍ

V pátek 25. října 2024 prošel Mlázovicemi lampiónový průvod.

Šikovní rodiče dětem krásně vyzdobili park na náměstí a připravili spoustu zajímavých soutěží. V podvečerních hodinách se začaly scházet děti se svými doprovody, aby si lampiónové setkání společně náležitě užili. Pro děti byl připraven slalom s lampiónem, hledání předmětů v záhadné krabici, chůze na „chůdách“, prolézání pavučinou, hod pavoukem do pavučiny a další. Jako bonus čekal v parku velký duch, u kterého se nejedno dítě nechalo fotit.

Po splnění úkolů následoval slibovaný průvod městečkem. Děti ještě dostaly, jako odměnu, sáček s překvapením. Byla to krásná podvečerní procházka a věříme, že mnoho přihlížejících mělo radost, jak krásně svítí lampióny i rozzářené dětské tváře.

Děkujeme všem, kteří se zúčastnili a rovněž děkujeme všem, kteří pomohli s přípravou této oblíbené akce. Těšíme se na další ročníky.

Lenka Nováková



MLÁZOVICKÝ ZPRAVODAJ č. 8, 9/2024, vydáno 20.11.2024, nákladem 270 ks
Vydává: Městečko Mlázovice, Náměstí 4, 507 58 Mlázovice
obec@mlazovice.cz

Více informací o dění v městečku získáte na Internetu - www.mlazovice.cz